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A nelybeli Róm. Kath. Nép- 
szövetség a róm. kath. Tantestü- 
lettel karöltve 1932. dec. 26-án 
(karácsony másodnapján) mű- 
soros estélyt rendez. Szinre kerül 
az „Iglói diákok". Bővebb tudó- 

sítást a következő számban. 

Választás után. 
A gyergyószentmiklósi tanácsvá- 

lasztás nem hozott megnyugvást. A 
választási eredmény a polgárságban 
általánosan azt az érzést váltotta ki, 
hogy nem lesz szerencsés megoldás a 
város vezetőségének a megalakitására. 
Most érzi mindenki, hogy már a lis- 
ták összeállitásánál hiba történt s a vá- 
lasztásból ismét azt a tapasztalatot kap- 
tuk, hogy tulzás volt azt remélni, hogy 
a polgárság csak a saját meggyőződé- 
sére hallgat és nem fog a korteskedés- 
nek áldozatul esni. 

Nem hiányzott a törek vés, a jó- 
akarat a választások előkészitésénél. 
A Magyar Párt helyi tagozata mindent 
elkövetett, hogy oly listát állitson ösz- 
sze, amellyel a város összes polgár- 
sága megelégedve legyen. Az Ipartes- 
tület és Kereskedői Kör kivánságának 
tett eleget, mikor a románság két kép- 
viselőjét listájára felvette s a gazdakö- 
zönség messzemenő kivánságát telje- 
sitette, mikor csaknem kizárólagosan 
gazda tanácstagokat jelölt. Ezzel szem- 
ben joggal remélte és számitott, hogy 
a minden társadalmi réteget magában 
foglaló lista teljes számban jön be a 
választáson. 

Nem igy történt. 
Épen a gazdaközönség tulnyomó 

többsége egy külön alakulatot képező 
csoport listájára szavazott. Ez a cso- 
port oly programmal tömörült, amelyet 
megvalósitani nem tud s tagokul ki- 
zárólag magát jelölte s a város külön- 
böző társadalmi rétegeivel nem törő- 
dött, ellenben korteskedéssel létrehozta 
azt, hogy ugyanannyi taggal került 
be, mint a Magyar Párt. 

Ma már mindenki látja, hogy az 
elért eredmény nem szolgálja a város 
érdekeit s a székelység ezzel a válasz- 
tással csak veszitett. A megválasztott 
tanács gyenge. A magyar polgármes- 
teri állás nincs biztositva, — s arra is 
elkészülhetünk, hogy a felebbezéssel a 
megalakulás nagyon sok ideig elhu- 
zódik s az évek óta tartó interimar 
uralkodás csak tovább fog tartani, – 
s ha a most megválasztott tanácstagok 
nem fognak össze, ugy a székelység 
befolyása a később megalakuló tanács- 
ban is gyenge lesz. 

Ezért nem örül senki a választás- 

Tólisportolók figyelmébe:!. 

Megjelenik vasárnap reggel. 

milliméter dijszabás szerint. 

Nyilttéri közlemények sora : 

25 Lei. 

nak s a legnagyobb kiváncsisággal 
várja, hogy a két listán megválasztott 
tanácstagok milyen magatartást fog- 
nak tanusitani. 

Felemelkednek-e az elhibázott je- 
lölések jóvátételére - arra, hogy ösz- 
szefogással biztositsák a város vezető- 
ségében a magyarság tulsulyát, ugy 
amint a mi székely városunk érdekei 
megkövetelik. 

Felemelkednek-e arra a belátásra, 
hogy a megválasztottak közül azokat 
kell vezetőknek tenni, kik a legtöbb 
képességgel birnak és elég gerincesek, 
hogy a város bajainak a megszünte- 
tését nyiltan követeljék. 

Felemelkednek-e arra az állás- 
pontra, amit plakátjaikon hirdettek 
egyiken a program megvalósitását, 
másikon a becsületességet hirdetve s 
tudják-e, hogy ezeknek kivitele csak 
összefogással lehet. 

A polgárság várja ezt. Ha igy lesz, 
akkor enyhülni fog a választáson mu- 
tatott sok gyengeség és rossz ered- 
mény keserüsége, - de ha nem igy 
lesz, akkor nyiltan fog jönni a jogos 
kritika és az egész polgárság elseprő 
birálata a belátástalanokkal szemben, 
mert a polgárság szavazhatott külön 
listákon, de azt nem akarhatja és nem 
akarja, hogy a város vezetősége ne a 
legarravalóbb, egyenes, tevékeny és 
képesitett emberekből kerüljön ki. 
Man Vis mza at z k zné hszemA 

Két nagyfontosságu esemény. 
A külpolitikai előtérben két, 

ságu esc égv áll. 

Tudvalevőleg az Egyesült Államok kor- 
mánya felszólitotta az európai hatalmakat a de- 
cember 15-én esedékes fizetések teljesitésére. 
Anglia és Franciaország előterjesztést tettek az 
Egyesült Államok kormányánál a fizetés elha- 
lasztására, ezt az előterjesztést azonban mere- 
ven elutasitották. Érre MacDonald és- Herriot 
elhatározták, hogy a fizetést teljesitik. Közben 
Párisban mozgalmat inditottak a fizetés megta- 
gadásáért; óriási tömegek tüntettek Amerika 
ellen, a kamara pedig kedden estétől reggelig 
tartó igen heves ülésén 402 szavazattal 187 el- 

lenében a kormány fizetési javaslata ellen fog- 
lalt állást. Ezzel megbuktatta Herriot-t, ki szer- 
dán be is nyujtotta lemondását. Előreláthatólag 
a francia kormányválság megoldása hosszabb 
időt fog igénybe venni. 

Franciaországgal egyidejüleg Belgium is 

megtagadta a december 15 én esedékes részlet 
kiegyenlitését. 

Anglia a fizetést aranyrudakban teljesitette, 
egyben felhivta az Egyesült Államok figyelmét 
azokra a káros következményekre, melyeket 
Anglia fizetési eszközének meggyengülése maga 
után fog vonni. Egyben kérte, hogy fizetését 
ne számitsák kamatokba, hanem egy, a legrö- 
videbb idő alatt összehivandó értekezleten a 

nagyfontos- 

vaSií-talpak párja 190-290 lejig. 

Rodlik, kőrisfa-si-talnak, kötések, 
(bilgeri, huidfeldi bindungok), botok, kenő- 

viasz raktáron vannak MÁRK ISTVÁN-nál. 

háborus adósságoknak ujra való rendezése alap- 
ján megállapitandó osszegbe mint törlesztést 
tudják be. 

Olaszország minden nehézség nélkül tel- 
jesitette az annutás kifizetését. 

A kisebb államok is mind halasztást kér- 
tek, az Egyesült Államok kormánya azonban 
minden esetben elutasitó választ adott. 

A Egyesült Államok sajtója kivétel nélkül 
magasztalja Anglia eljárását és kiemeli, hogy 

evvel a két angolszász nép viszonya még szoro- 

sabbra kapcsolódott. Anglia visszanyerte tényke- 
désével Amerikában régi szilárd hiteléet - ez 
az amerikai cikkek alaphangja. 

Franciaországgal szemben elitélően nyilat- 
koznak. El nem tudják képzelni azt az esetet, 
hogy az Egyesült Államok hadserege még va- 
laha Franciaország mellé álljon. 

A francia sajtó viszont Amerikát támadja. 
Emlékeztet Hoover elnök juniusi nyilatkozatára, 
melynek alapján a jóvátételeket Németország- 
gal szemben ugyszólván megszüntették. Ha az 
Egyesült Államoknak ezután még követelése 
van — forduljanak igényeikkel Berlinhez. 

Amerikai hirek szerint Hoover elnök egy 
három demokratából és három republikánusból 
álló bizottságot küld ki a háborus adósságok 
felülvizsgálására avval az utasitással, hogy az 
annuitásokat teljesitett államokkal szemben a 
legmesszebbmenő előzékenységgel járjon el; a 
fizetést megtagadó államokkal viszont a leg- 
szigorubb tárgyilagosságot alkalmazza. 

A másik nagyfontosságu esemény Német- 
országnak fegyverkezési egyenjoguságának el- 
ismerése. 

Tudvalevőleg a lefegyverkezési konferen- 

ciák a francia közvélemény miatt holtpontra ju- 

tottak és a legutóbbi időben már az az állás- 
pont jutott kifejezésre, hogy a konferenciát hosz- 
szabb időre el kell napolni. Hála MacDonald 
fáradozásainak, mult vasárnap a Genfben tar- 
tott öthatalmi értekezlet megállapodásra jutott, 
mely szerint véglegesen elfogadták a még szom- 

baton este kidolgozott megegyezési javaslatot, 
mely Németországnak lehetővé teszi a leszere- 
lési konferenciára való visszatérését. 

A megegyezési nyilatkozatot angol részről 
Ramsay MacDonald kormányelnök és Sir John 
Simon külügyminiszter, francia részről Paul 
Boncourt, amerikai részről Norman Davwis, az 
olaszok részéről Aloisi irta alá, Németország 
részéről pedig Neurath báró német külügymi- 

niszter. 

Maga az egyezségi nyilatkozat a követ- 

kezőképpen hangzik : 

– Az angol, francia és olasz kormányok 
a leszerelési konferencia alapelveként elismerik 
és kijelentik, hogy Németország és a békeszer- 
ződések alapján leszerelt többi államok számára 
egyenjoguságot kell biztositani olyan rendszer 
keretein belül, amely valamennyi nemzetnek 
biztositja a biztonságot. 

Az emlitett alapelvnek benne kell foglal- 
tatnia abban a megegyezésben, amely a lesze- 

relési konferencia határozmányait tartalmazni 
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fogja. Az egyenjogusági elv alkalmazásának 

módozatait a leszerelési konferencián beszélik 

meg. 
Az előbbi nyilatkozat alapján Németország 

kijelenti, hogy ujból részt vesz a leszerelési 

konferencia tanácskozásain Anglia, Németország, 

Franciaország és Olaszország hajlandók vala- 

mennyi európai állammal együtt ujból hangsu- 

lyozni, hogy semmi körülmények között nem 

kisérlik meg az aláiró hatalmak között felme- 

rülő jelenlegi, vagy későbbi vitás kérdéseknek 

erőszakos uton való megoldását. 

— Az Egyesült Államok, Olaszország, Ang- 

lia, Németország és Franciaország kormányai 

kijelentik, hogy határozott szándékuk a lesze- 

relési konferencián való résztvevő valamennyi 

többi államnál odakatni, hogy fegyverkezései- 

ket lényegesen csökkentsék és korlátozzák. Ki- 
jelentik továbbá, hogy erre vonatkozólag egy 

későbbi reviziót fognak kezdeményezni, amely 

még messzebbmenő leszerelésnek lesz a meg- 

inditója. 

MNagy karácsonyi vásár 
Márk Istvánnál. 

Méhészet. 
A többtermelés legegyszerübb módja. 
Ma, amikor a méhészet terén a többter- 

melés kérdése nyomult előtérbe s mindenki leg- 

jobb tudását igyekszik a nagyon is indokolt cél 
szolgálatába állitani, annak megközelitése cél- 
jából abány méhészet van, annyiféle kezelési 
rendszerrel találkozunk. Szakirodalmunk is na- 
gyon helyesen felkarolta a kérdést s több üd- 
vös tanáccsal szolgál, melyre a nyomasztó gaz- 
dasági helyzetben valóban szükség is van; mert 

a méhészet megszünvén uri passzió lenni, ke- 
nyérkereső foglalkozássá vált, de a méz tulsá- 

gosan lenyomott ára mellett csekély termésát- 

laggal az édes termék keserű kenyeret ad. 

A gyenge eredmények okát keressük, ku- 
tatjuk mindenben, javitani igyekszünk kaptár- 
tipusokkal, kezelési rendszerekkel, hangzatos 

szólamok röpködnek a levegőben, de a legfon- 

tosabb dolog, a méhlegelő feljavitása érdekében 

alig teszünk valamit s inkább csak beszélünk a 

tárgyról, mint halaszthatatlan teendőről, de a 

gyakorlati kivitel annál inkább marad, mivel a 

méhészek nagyobb százaléka szegény földnél- 

küli ember s a propagandán kivül egyebet alig 

tehet. 
Bércövezte hazánkban a tulajdonképpeni 

méhlegelőt a rétek adnák, de amikorra azok 

gazdagon teritett asztalt nyujtanának kedves 

kis bogárkáinknak, akkor feltartóztathatatlanul 

jön a könyörtelen kasza s vége a mézesnapok- 

Vérmező. 
(Gyergyótoplica határában.) 

„Mikor ezerhatszázötvennyolcat irtak, 

Szép Erdélyországban hej de sokatsirtak ! 

Égő falvak lángja az égen vereslett, 

Folyópatakoknak a vize veres lett; 

Ditró és Toplicza pusztulása szőrnyü, 

Mi e gyászt lemossa, nincsen annyi könyű !" 

A szerencsétlen lengyelországi hadjárat 

sok nyomoruságnak és pusztulásnak lett for- 

rása Erdélyországban. Egyes embereknek nagy- 
ravágyása is bünhődést von maga után. A fe- 

jedelemnek nagyravágyása miatt bünhődik el- 

sősorban az ország, másodsorban a nagyra- 

vágyó fejedelem, mint ezt II-ik Rákóczy György 

Erdély fejedelme példája igazolta. 
k 

Urunknak 1658-ik esztendeje gyászos voit 

Erdélyországra, de még gyászosabb volt Gyer- 
gyóra. A fegyverfogható nép nagyrésze Len- 
gyelországba ment és nagyrésze tatár rabságba 

esett. 

Török, tatár, osztrák és e két Havasalföld, 

mind ellensége lett Erdélyországnak A fejede- 

Mlilliomos lehet 

nak; mert amit a fejlődő sarju s a gabonave- 

tésekben meghuzódó gyomnövények nyujtanak, 
az már csak vegetáló, agonizáló élet s ilyenfor- 

mán e stabil méhészet a keserübbnél is kese- 
rübb kenyeret ad s mint önálló foglalkozás a 
szó teljes értelmében egyáltalán nem is üzhető, 
sőt mellékfoglalkozásnak is alig számbavehető 

dolog. 

Soraim olvasása közben mindenki azt 

mondhatja, hogyha célra nem vezet a helyhez 
kötött méhészet, akkor vándorolni kell, hiszen 
a szakirodalom ilyen irányu propagandája meg- 
mutatta a helyes irányt, melyen haladni kell. 
Igen ám, csakhogy ez nálunk csupán csak ta- 
nács maradhat azon egyetlen, de egymagában is 

tulságosan elengedő ok miatt, hogy a teljesen 

rom hegyi erdei utakon a pompázó virágerdő a 
szó teljes értelmében megközelithetetlen, pedig 

a hegyeinkben nagykiterjedésűü erdőirtásokon 
nemcsak az ugynevezett erdei kaszálók virág- 
pompája ontja a nektárt, hanem az eper málna, 
és epilobium igen nagy tömege is, mely csak- 
nem teljesen kihasználatlanul marad 
15-20 km.-re van tőlünk az igéret földje, a 
gyönyörűü Kánaán s ölbetett kezekkel szemlél- 
jük az agonizáló népet s látjuk, hogy julius 
hóban a hereüzéssel foglalkoznak méheink s 
késői rajaink alig kezdették meg az épitkezést, 
már is rendezkedni kezdenek a hosszu. télre. 
Igy méhészkedni teljes lehetetlenség, de megol- 

dás mégis van. 

Elsősorban is szünjünk meg a méhlegelő- 

ről csupán csak beszélgetni s lépjünk a cselek- 
vés terére s bár földnélküli Jánosok vagyunk, 
mégis megfelelő ügyes propagandával magát a 
lakosságot is a méhészet szolgálatába állithat- 

juk, hiszen népünk nagyon szivesen fogadja az 
erdeinkből átültetett hársfa csemetéket, pénzzel 
is megfizeti a fiatal egres bujtásokat, a napra- 

forgó intenzivebb termelésével a baromfiállo- 
mánynak a legkitünőbb takarmány biztositható, 

a baltacim és szarvaskerep meghonositásával a 
kaszálók javithatók stb stb. 

Dicsekvés nélkül, de büszke öntudattal ál- 

litom, hogy községem méhlegelőjének javitása 
érdekében igen sokat tettem, sőt talán mindent, 
ami egy embertől kitelhetik, pl. Alfalu határá- 

ból is 600 drb hársfát honositottam meg a köz- 

ség belterületén. 
Addig is azonban, mig megfelelő méhble- 

gelőt nem teremthetünk, ajánlom a következő 
legegyszerübb, de legbiztosabb többtermelési 

módot : 
Tartsunk stabil méhészetünkben bizonyos 

számu jó erős kast (köpüt) tisztán csak rajoz- 

tatás céljából s azokat speculativ etetéssel jó- 

előre tegyük vemhessé s ha leadja erős raját, 
helyeserével még erősitsük meg s vigyük ki a 
még fürtben levő népet dusan teritett asztalunk 

. Alig 

hoz, ahol készen vár az épitmenyekkei felsze- 
relt nagyméretü kaptártipus. Épitkezésre éppen 
csak annyi alkalmat adjunk, hogy az ösztönnek 
is elég legyen téve: Az anyát 10-14 nap mulva 
szoritsuk szük térre, hogy a nép erejének teljé- 
ben tudja kihasználni a dus legelőt. Az anya 
állandóan igen szük tevékenységi térre lévén 

korlátozva, népünk fokról fokra gyengül s lege- 
lőnk letarolásával csupán annyi gondunk van a 
családunkkal, hogy a maradék anyátlanitott né- 
pet rajszerüleg hazavihessük otthon levő mag- 
állományunk felerősitésére. Égyetlen munkánk 
az ott, helyben kipergetett méz hazaszállitása, 

mely munka még a legelképzelhetetlenebb rossz 
uton is feltétlenül hazavihető s különben sem 

tudnék elképzelni olyan egyént, aki ilyen cél- 
ból meg ne birkózna a legnagyobb nehézséggel 
is, hiszen erdőirtó népünk is hazaszállitja az 
odvakban felfedezett méhek termését. 

Hallom már is a kritikát, hogy nem ideá- 
lis dolog mesterségesen kipusztitani a munkás 
méhcsaládot. - De kérdem, mit pusztitottam el? 
Tulajdonképpen egyedül az anyát tettem érték- 
telenné s semmisitettem meg, a nép maga ugy 
is elhullott volna, csupán csak nem gondoskod- 

tam arról a generációról, mely áthuzza a hosszu 
telet, hogy benn a völgyben a jövő év elején 
agonizáljon tovább. Ha ellenben künn hagyha- 

tom télre is, az megint egy más kérdés tárgyát 
képezi. 

Stabil méhészetnél is nagyobb eredmény 
érhető el hasonló módon, midőn állományunk 
egy részét kasban rajoztatásra tartjuk s a ter- 

melés célját szolgáló épitményekkel teljesen fel- 
szerelt nagy kaptárakban nem teleltetünk. 

Blénessy Károly. 

Karácsonyfadíszek 
Márk Istvánnál. 

HIREK. 
— Doktorrá avatás. Városunk szülöttjét, 

Lőrincz Jozsef ditrói plebánost - a budapesti 
Pázmány Péter Tudományegyetemen — az egy- 
házjog doktorává avatták. Szigorlatait, dr. Ba- 

ranyai Jusztin, egyetemi tanár, cisztercita, püs- 
pöki biztos, eensor előtt kitüntetéssel 
tette le. - Gratulálunk. 

– A helybeli Róm. Katholikus Népszö- 
vetség f. hó 18-án, vasárnap délután a központi 
iskola nagytermében közgyülést tart, melyre 

a tagokat és érdeklődőket ezuton is meghivja. 
A közgyülés feladata lesz többek közt a dr. 
Bartos Gyula távozásával megüresedett elnöki 

tisztség betöltése és általános tisztujitás is. 
—- Királyi kitüntetés egy magyar zene- 

szerzőnek. Őfelsége Károly román király Bar- 
o 

lem és pártja a tatár fogságba osettek kiváltásá- 

val nem tud haladni, mert az ellenpárt a feje- 
delem megbuktatására törekszik. Ilyen körül- 

mények között az ország megvédéséről szó sem 

lehetett ! 

Pártoskodás, pártoskodás ! Régl büne ez a 

nemzetnek ! 

Gálfy István főember : II-ik Rákóczy György 

fejedelem urunk vesztét érzi, mert minden dol- 

gát balkézre intézi. „István vajdát bebocsátja 
ismét Moldvába, de a hadát odaveszti és maga 

alig szalada ki Erdélybe." 

Julius hónap utolsó napjai egyikén késő 

este kevés kisérettel István vajda, mint üldözött 

vad szalad Moldvából. Vendégül láttam és to- 

vább való biztos menekülésről biztositottam 

A vajda elmondotta. hogy mindenfelől mi- 

lyen nagy veszély fenyegeti Erdélyt. Minden 

nemzetből a söpredék már a havasokon van. 

Ökröket, teheneket, juhokat, lovakat rabolnak 

és a pásztorokat legyilkolják ! 

Gyergyótoplicza lakosságát összehivom és 

előadom, hogy mily nagy veszedelem fenyeget. 
Meneküljünk az erdőkbe, mert nem célszerü 
rablókkal és a népek söpredékeivel vesződni! 

Egy a nép közül: Nem szükséges annyira 
megrettenni attól a söpredék néptől, mert Gyer- 

gyótoplicza székely lakossága ugy elbánik ve- 
lük, hogy még hirmondó sem marad belőlük ! 

Egy másik a nép közül: Nem jó elbiza- 
kodni, mert tudvalevő dolog, hogy sok lud disz- 

nót győz ! Máskülönben fegyveres népünk tatár 
fogságban van és az a kérdés, hogy hogy tu- 
dunk védekezni és ha nem tudunk védekezni, 

mi lesz velünk ? 
Egy hirnök a Pricske felől : Uramt Nagy 

jó uram ! Gálfy István uram ! Ne tanácskozza- 
nak és ne várják a Pricskéről a lármafa jelzé- 
sét, mert a lármafánál az őrséget leölték és nya- 
kunkon a tatár, török és a havasalföldi had ! 

Gálfy Balázs: Édesatyám ! Most érkezem 
a határszélről. Lóhalálba jöttem. Két ló pusz- 
tult ki alulam. Két óra mulva itt lesz a mar- 

talóc had. Nem érdemes ezekkel küzdeni. Me- 

ha osztálysorsjegyet vásárol 
a Révész Ernő kollekturákból! 
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tók Bálának, a kiváló magyar zeneszerzőnek a 

román nép-zene termékei összegyüjtése terén 

végzett munkássága elismeréséül a ,Meritul cul- 

tural" I. osztáyu érdemkeresztjét adományozta. 
- Az osztrák köztársasági elnök kitün- 

tetést adományozott a magyar miniszterel 
nöknek. Hétfői lapjelentések szerint az osztrák 

kormány hivatalosában, a Wiener Zeitung-ban 
kedden Miklas szövetségi elnök kézirata jelenik 

meg, amelyben Gömbös magyar miniszterelnök- 

nek a legnagyobb osztrák kitüntetést adomá- 
nyozza, az aranyérmet szalaggal. 
— A papirszázlejesek december 31-ig ma- 

radnak forgalomban, illetve azok beváltását ed- 
dig az időpontig teljesitik a Nemzeti Bank összes 
fiókintézetei. 

—– Választási névjegyzékek kügazitása. 

A választói törvény értelmében a képviselő- és 
szenátorválasztók névjegyzékét minden év de- 
cember havában ki kell igazitani. Kiigazitás 
alatt értendő : 1. minden 21 évet betöltött ifju- 
nak a képviselőválasztók és minden 40 évet 
betöltött férfinak a szenátorválasztók névjegy- 

zékébe ujonnan való felvétele; 2. a választói 
joggal eddig is birt, de a választók névjegyzé- 
kébe eddig fel nem vett, vagy a névjegyzékek- 
ből bármily okokból kimaradt jogosultaknak 
utólagos bejegyzése. Felhivjuk tehát választói 
joggal biró magyar testvéreinket, hogy a köz- 
ségekben a községházán, a városokban a város- 
házán december 31-ig közszemlére kitett név- 

jegyzékeket tekintsék meg s amennyiben azok- 
ban nem szerepelnek, kérjék a névjegyzékbe 

való felvételüket és erre a célra mutassák be 
születési, állampolgári és bejelentőhivatali bizo- 
nyitványaikat. 
- Betöréses lopás Ditróban. Ismeretlen 

tettesek kibontották Székely Miklós ditrói ke- 
reskedő templom melletti üzletének falát és on 

nan 16 ezer lej értékü árut elvittek. A csend- 
őrség bevezette a nyomozást a vakmerő tette- 
sek kézrekeritésére. 

— Levetette magát a szikláról. A gyer- 
gyótölgyesi erdőrészben a pásztorok összeron- 

csolt hullát találtak az egyik szakadékban. Az 
idősebb férfit sokáig nem sikerült felismerni, 
mig aztán a csendőrség hosszas nyomozás után 
megállapitotta, hogy az Bende Imre 62 éves 
munkás holtteste. Hosszabb ideje munka nél- 

kül volt s nyomorában levetette magát a ma- 
gas szikláról és szörnyethalt. 

– Egy lejjel olcsóbb lesz a kenyér. Bu- 

karestből jelentik : Néhány nap mulva életbe- 
lép a földmivelésügyi minisztérium rendelete, 
amely eltörli a kenyérbélyeget, aminek folytán 
egy lejjel olcsóbb lesz a kenyér. 

Rragonit disztárgyak 
Márknál. 

GYERGYÓ 

– Kereskedők figyelmébe. Felhivjuk a 
kereskedők figyelmét, hogy a cégbejegyzések 
foganatositásának meghosszabbitott határideje 
január 1-én lejár s a kereskedelmi kamara ér- 
tesülése szerint további meghosszabbitásra uincs 
kilátás. Figyelmezteti a kamara a kereskedő- 
ket, hogy acégjegyzékbe be kell jelenteni minden 
cégváltozást s azt is, ha n kereskedő üzletét át- 
helyezi még akkor is, ha ugyanazon községben 
egyik helyről a másikra vagy egyik házból a 
másikba történik az átköltözés. A cégjegyzés és 
bejelentések elmulasztását 50 000 lejig terjed- 
hető pénzbirsággal büntetik. 

— Kell-e uj üzletnyitáskor iparengedélyt 
váltani a kereskedőnek. Az 1931. évi cégjegy- 
zési törvény világosan megszabja a módját an- 
nak az eljárásnak, amit követni kell egy uj üz- 
let megnyitásakor a kereskedőnek. Eszerint ipar- 

engedélyre nincs szükség, csupán a ecéget je- 
gyeztetni kell az illetékes iparkamaránál, mely- 
nek alapján zavartalanul gyakorolhatja üzleti 

vállalkozását. Később ezt a törvényt egy ren- 
delkezés nyomán az iparhatóságok oda értelmez- 
ték, hogy a cégjegyzés mellett szükséges az 
igarengedély is. Természetesen ez azt jelenti, 
hogy a cégjegyzés nagy költségei mellett az in- 
duló kereskedő még iparengedélyre is el kell 
költsön 1200-1300 lejt. A Csikszeredai Ipar- 
testület megkeresése folytán most valamelyest 
tisztázódott a helyzet, amennyiben az ipar- és 

kereskedelmi miniszter 86.679/1932. évi október 
hó 28-án kelt értesitésével azt közli, hogy uj 
üzletet nyitó kereskedőnek nem kell iparenge- 
délyt is szereznie, csak a céget kell jegyeztetni. 
Ugyanakkor a marosvásárhelyi iparkamara is 
közli, hogy bár az idevonatkozó törvény és ren- 
delkezések a legértelmetlenebb ellenmondásokba 
keverednek, a jövőben az uj eégjegyzésekhez 
ott sem követelik az iparengedélyt, mert lehe- 
tetlennek tartják, hogy egy kezdő kereskedőt 
fölösleges költségekkel terheljenek. 

Babák, gyermekjátékok 
Márk Istvánnál. 

* Német nyelvoktatás mérsékelt árban. 
Bővebbet Márk István könyvesboltjában. 

* 20 kötet Révai Lexikon, Ady Endre 

összes müűvei 10 kötet, Szabó Dezső munkái 12 
kötet, Csathó Kálmán 12 kötet, Prohászka Ot- 
tokár összes munkái, Vázsonyi emlékiratai 2 
kötet, A Magyar Birodalom Története 2 kötet 

és Brehm Állatvilág 1 kötetben, összesen 60 kö- 

tet eladó 15000 lejért, esetleg külön a Révai 
Lexikon 6000 lejért Márk István könyvkereske- 

désében. 3-2 

* Keresem Jókai összes müveit lehetőleg 

diszkötésben. Márk István könyvkereskedő. 2-1 

nekülni kell ezek elől, mert nincsen semmiféle 
vitézség a rablókkal való küzdelemben ! 

— Jól van fiam ! Fegyveres szolgáink azon- 
nal készüljenek fel. Anyádat, nővéredet készitsd 
elő az utra. A legjobb és legszelidebb lovakat 
add rendelkezésükre és kellő kisérettel indulja- 

nak Görgény felél! 
Én még egyszer felhivom Gyergyótoplica 

népét, hogy egy óra mulva itt a veszedelem és 
fegverkezzék, vagy meneküljön mindenki a gör- 
gényi hegyek felé ! 

A falu felső részén már égnek a házak. 
Ugy látszik itt a török, tatár, havasalföldi had ! 
Atyámfiai! Székely atyámfiai! Ha nem mene- 
külünk, védelmezzük szülőföldünk ! 

.50. szám, 

Az URANIA-mozgó hirei 

17. és 18 án, szombaton és vasárnap : 

Nagyszabásu látványos hangos film, Broad- 
way leghiresebb énekesével, Harry Rieh- 

mannal a főszerepben. 
Ének, tánc, görlők. 

Karácsonyi ünnepeken : 

Luciano Albertini 
a világhirü akrobata müvész, szenzációkkal te- 
litett humoros, izgalmas bravurattrakciója. 

Riválisok küzdelme. 
(Hajsza a milliók után.) 

* Orvosi hir. Dr. Rosenfeld Endre gyer- 
gyóöszentmiklósi orvos értesiti a közönséget, 
hogy 1933. évi január hó 1-től a gyergyói sza- 
natorium kötelékéből kilépett. Ezen időponttól 
vizsgálatait, betegek kezelését, valamint a Rönt- 
gen-vizsgálatokat, Diathermia, Guarz és Sollux 
kezeléseket lakásán, Főtér 27. sz. (Brósz gyógy- 
szertár felett) emeletén végzi. 3-1 
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Könyvujdonságok 
Márk könyvkereskedésben. 

SPORT. 
Megnyilt a jégpálya. 

Folyó hó 14-én megnyilt a jégpálya. Ez 
alkalommal a vezetőség ujból felhivja a korcso- 

lyázó közönség szives figyelmét lapunknak már 
két előző számaiban is közölt fontos közgyü- 
lési határozatokra. 

Eszerint ugyanis senki a pályára jegy nél- 
kül nem léphet. Vagy a bérleti szelvényt, vagy 
a napi jegyet fel kell mutatni a jegyszedőnek. 

Bérleti dij teljes összegében előre fizetendő. 
Ez alól semmiféle kivételnek helye nincs. 

Az előző évi több ezerre rugó bérlethátrá- 
lék kényszeritette a közgyülést erre a határo- 
zatra. Tehát ismételten kérjük a sportoló kö- 
zönséget, hogy a vezetőségnek a fenti közgyü- 

lési határozatok értelmében való eljárásában ne 
kellemetlenkedést, ne okvetetlenkedést lásson, ha- 
nem fogadja megértéssel. Hiszen a fenti köz- 
gyülési határozatok tisztán a jégszakosztálynak 
a legszükebb keretek közé szoritott költségve- 
tési egyensulyát akarják biztositani. 

S ha más oldalról azt is tekintetbe vesz- 

szük, hogy a gyergyói jégpálya dijai egyrészt 
egész Erdélyben a legalacsonyabbak, másrészt 

Gyergyóban lehet a leghosszabb ideig korcso- 

Nek 

A fegyerfogható nép hiányában, fiatal le- 
gények, öreg férfiak és asszonyok, kaszával, 

cséppel, nyárssal, fejszével mennek az ellenség 
ellen ! 

Gálfy István vezeti a lelkesülő csapatot. 

A falu közelében összetüznek. Egyelőre ugy- 
látszik, mintha a székelységnek kedvezne a sze- 
rencse, de csak látszat az egész, mert megér- 
kezik a derékhad és egy félórai küzdelem után 
a székelyek véres holttestei fedik a hareteret ! 

Gálfy István megsebesülve, egy pár társá- 

val menekült el. 

Harmadnap mulva. 

Még füstölögnek Gyergyótoplioza leégett 

MNe dobja ki pénzét, mielőtt áraimról személyesen meg nem gyóződik. E 
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Olcsó karácsonyi vásár! 
Bárkettek, Flanellek, Zephirek, Sifonok, Paplanlepedő-vásznak, Kész paplanok, Alsólepedő-vásznak, Sárgavásznak, Kartonok, Tuszorok, 

Crepe de Chine, Gorgette, Női és férti szövetek, Szvetterek, Trikók, Harisnyák, Keztyük és Női divat sapkák. 

Ezen cikkeket 20-kal olesóbban áru- 
sitom. mint bárhol. 

Tisztelettel: GOICHMAN JÓZSEF 
GHEORGHENI, Str. Unio 2. 

házai romjai. Elégett minden ház. Elégett a 

templom. Még egy gerenda sem maradt. Hamu 

minden. Az enyészet lakozik az egész vidéken ! 

Borzasztó látvány ! 

A falu volt helyétől egy pár száz lépés- 
nyire lévő mezőrészen több száz véres emberi 
holttest fekszik eltemetetlenül ! 

Nincsen aki eltemesse őket, mert a falu 

népe kihalt velük ! 

Egy varjusereg kóvályog a gyásztér felett ! 

Azt károgja: Kár! kár! kár! azért a sok szé- 
kely emberért, kiket a halál lekaszált itt ! 

Az elmondottak emlékére lett ez a hely 
Vérmezőnek elnevezve ! 

Ferenczy Dénes. 
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lyázni, akkor a felnőttek egész idényre szóló 

200 lej és gyerekek 100 lejnyi bérleti összegét 

igazán szó nélkül ki lehet előre fizetni. . 

Birtokunkban vannak például a brassói 

jégpálya jelen idényre megállapitott dijai Esze- 

tint felnőttek bérleti dija 250 lej, diákoké 130 

lej Felnőttek napi jegye 20 lej, diákoké 165, 

gyerekeké 10 lej. Zene esetén még külön 10 lej 

ráfizetés. 
Gyergyóban pedig a dijak : 
Bérlet: Felnőttek részére 200 lej, diákok 

és gyerekek részére 100 lej. 
Napijegyek : Felnőttek részére 10, diákok 

részére 7, gyerekek részére 5 lej. Zene esetén 

5 lej ráfizetés. 
De ezek mellett a dijak mellett igazán 

csak ugy lehet fenntartani a jégpályát, ha azt 

mindenki pontosan meg is fizeti s semmilyen 

cimen nem igyekszik kibuvót találni. A veze- 

tőség ezuton is kéri a korcsolyázó közönséget, 

hogy ilyen kérésekkel ne is forduljanak hozzá, 
mert azt teljesiteni csak akkor van módjában, 

ha a kedvezményezett vagy elengedett összeget 
a saját zsebéből egésziti ki. 

A most bevezetett uj rendszerrel egyide- 
jüleg a vezetőség panaszkönyvet is fektetett fel 
a pénztárnál. Arra kérjük tehát a közőnséget, 

hogy felesleges vitákkal ne akadályozzák az 
ügymenet sima lebonyolitását, hanem minden 
jogosnak gondolt panaszukat irják be a panasz 
könyvbe. Minden jogos panaszt a vezetőség rög- 
tön orvosolni fog. 

Zenés korcsolyázás. 

Folyó hó 18 án, vasárnap délben fél 12-től 
1 óráig zenés korcsolyázás lesz. Zenét a helyi 
fuvószenekar szolgáltatja. 

Sizők figyelmébe ! 
F. hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor 

a Kereskedői Kör helyiségében a gyergyói si- 
zők a siszakosztály megalakitása céljából érte- 
kezletet tartanak Felhivjuk az öszes siző hol- 
gyeket és urakat, hogy teljes számban megje- 
lenni sziveskedjenek. 

Talán az egész országban sehol sincs al- 
kalmasabb terep a sielésre, mint épen Gyer- 
gyóban. Legfőbb ideje tehát, hogy a gyergyói 
sielők is egyesületben tömörüljenek s még az idei 
szezonban sitanfolyam és ezt befejező siverseny 
rendezéséről hallassanak magukról. 

v 

IV-ik huzás 

Allami Osztálysorsjátékon 
1933. január 9-10. 

Még vásárolhat osztálysors- 
jegyet a Révész Ernő szeren- 
csés collekturából az összes 

Árverési hirdetmény. 
A néhai Kercsó Andor-féle épü- 

letes belsőség, mely Gyergyószentmik- 
lóson a Szárhegyi-ut 25. szám alatt a 
barompiaccal szemben fekszik, a gyer- 
gyószentmiklósi járásbiróság 2399/1932. 
cf. végzése alapján 

évi időtartamra 
1932. december 26-án délután 3 óra- 

kor a Szárhegyi u. 25. szám alatt levő 
helyiségben tartandó nyilvános árve- 
résen a legtöbbet igérőnek bérbeadatik. 

A bérlet tárgya áll: 1. vendéglő- 
helyiség, 2 szoba, egy konyha, egy 
kamara, kuglizóhelyiség, táncterem, is- 
tálló, raktár, szekér és fásszin, csür 
és 3 hold 1185 C-öl elsőrendü szántó, 
kaszáló és veteményes kertből. 

Kikiáltási ár Lei 16.000, azaz ti- 
zenhatezer Lei, melyen alul bérbeadás 
nem eszközölhető. Bánatpénz cimén a 
kikiáltási ár 10 százaléka készpénzben 
az árverés megkezdése előtt leteendő. 
Bérbevevő a bérösszeget negyedéven- 
kint egyenlő részletekben előre köte- 

1932. január 1-től kezdve 1 (egy) 

sikerül, a bérbeadás december 380-án 

Kitünő fajboro 
Szentgyörgy Sörgyár R. T. Gyergyószentmiklósi üzletében 
(Czelléknél - Sándory-ház). Szeszes italok nagyraktára. 21 

les fizetni, a bánatpénz az utolsó rész- 
letbe fog beszámittatni. 
Az üzlethelyiség italmérési enge- 

dély nélkül adatik bérbe, mert az en- 
gedély Oláh Irén tulajdonát képezi, 
aki fiával, kiskoru Kercsó Andorral 
az épület különálló részében két szo- 
bában lakik ideiglenesen a felsőbb bi- 
róság döntéséig. 
Az árveréssel járó kincstári ille- 

tékek a bérbevevőt terhelik. 
Ha az árverés december 26-án nem 

délután 3 órakor ujból megkiséreltetik 
ugyanezen helyiségben. 

Gyergyószentmiklós, 1932. decem- 
ber 16-án 

Szabó Lajos, 
zargondnok 

Szerkesztői üzenet. 
Jó barátunk, Remete: hogy meddig élünk, 

sohasem tudjuk. Most sem. 
Főt. dr. L. J. Ditró. 1931. jan. 1-1932. dec. 

81-ig 400 lej. 

Töltőtollak és irókészletek 
Márk könyvkereskedésben. 

Küküllőmenti, zsidvei, 
é eceli, rulandi és hegyaljai 

Ujéeé 

közönség szives pártfogását. 

A Gyergyószentmiklósi ,HANGYA"-fogy.és ért. szövetkezet 
felszámolás alatt 

teljes boltberendezése, fiókos állványok, áruasztalok, mérlegek, sulyok, cukorkás- 
üvegek, demijonok, ecetes hordók, megmaradt áruk, finom teák, kompotok, patent 

üvegekben, patentzárral, egy National ellenőrző pénztár, meszelő-ecsetek stb egész- 

ben, vagy részben is bármilyen elfogadható árban eladók. 

M Béóővebbet id. Sándory Mihály-nál. E 

tteremn. 
A nagyérdemü közönség szives tudomására hozom, hogy Turista 

Étterem néven éttermet rendeztem be, miért is kérem a nagyérdemü 

Állandóan frissen esapolt sör, kitünő fajborok. 
árusitóknál : 

Márk István könyvkereskedésében, Kitünő Asztali bor 1 liter kei 20 1 ebéd . 20—25 lej 
Transylvania Bank fiókja, Házikoszt házhoz vive 1 liter 16.— 1. 

Berkovits L., Abonoma Csemege-bor 1 liter 30.- 1 vacsora 15-25 lej. 

Uj könyvkereskedésben. kapható. házhoz vive 1 liter 26.- 1 zóna 10 lei. 

Nefogadjon el csakis Révész Ernő cégnyo- Megrendelt, kisebb ebédező és vacsorázó társaságnak külön he- 

mással ellátott szerencsés sorsjegyeket ! lyiségek állanak rendelkezésére. 
Szives pártfogásukat tisztelettel kéri : 

Laurentzi Rudolf. 
Sorsjegy árai: 1/, 1000, 1/ 500, 14 250, 

1/ 125 Lei. 2—1 

K s e ee e déktá k: 

arácsonyi és ujévi ajándéktárgyak: 
imakönyvek, szépirodalmi, ifjusági, képes és mesekönyvek. 

Gyermekjátékok: főzőcskék, konyhaeszközök, különféle játékok gummiból is, játékszerek nagy választékban, olcsó árban. 

Babák felöltöztetve, rendkivül nagy választékban már 30 Ilejtől felfelé kaphatók. 

Iskolai és óvodatáskák. - Irókészletek, töltőtollak. 

Sakk, dominó, lottó, lóverseny és más társasjátékok. 

Finom bőr aktatáskák, retikülök, pénztárcák nagy választékban. Utibőröndök. Aragonit dísztárgyak, hegedük, acél-, ezüst 

és bélhurok. Levélpapirok dobozokban és boritékban. 

Karácsonyfadíszek, üvegdísz, ezüst boa, angyalhaj, fényszóró, gyergyatartók 

a legjutányosabb árakban kaphatók 

Márk István üzletében Gheorgheni–Gyergyószentmiklós. 

Mielőtt ajándéktárgyait beszerezné, okvetlenül tekintse meg fentieket és győződjék meg azok olcsó árairól. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 


